



我市公安机关成功破获 偷逃高速公路通行费系列性案件

近日,在省公安厅刑侦总队和市公安局的统一指挥下,我市公安机关和嘉兴公安机关、省公安厅高速总队、高速宁波支队等单位联合展开集中收网行动,成功破获了宁波首起“偷逃高速通行费”系列性案件,共抓获嫌疑人143名,涉案车辆131辆,破获案件2000余起,收缴赃款26万余元。

据市公安局刑侦支队相关负责人介绍,去年三四月间,省交投公司发现一些大货车进出高速公路缴纳的通行费极其异常,往往在高速公路上行驶、滞留的时间10多个小时,而下高速时缴纳的通行费只有五六十元。

“这些车辆即使是夜间在高速公路服务区长时间休息,也不至于跑这么点路程。而且这样的车辆不是一辆两辆,而是大规模地出现。”省交投公司经过调查发现,这种偷逃通行费的情况涉及整个高速宁波段收费站,并辐射嘉兴、湖州、衢州3个地区。

为遏制违法犯罪高发态势,省公安厅刑侦总队

成立了“偷逃高速公路通行费”专案组,专案由宁波市公安局负责,嘉兴市公安局、省公安厅高速总队和省市交投等单位密切协同。在3个多月的时间里,专案组进一步加强了逃费线索的收集、研判、查证和核实工作,切实加大专案经营和攻坚力度,查清了诈骗犯罪团伙的整体结构,“全线打击”的时机逐渐成熟。

在调查过程中,办案民警发现偷逃高速公路通行费的方式主要有2种,一种是大车与大车之间对换通行卡,一种是大车与小汽车之间对换通行卡。“比如大车之间,两辆分别从宁波北仑和上海上高速的大车,到了嘉兴一服务区交汇,驾驶员停车休息时互相对换通行卡,然后各自驾车前往目的地,这样下高速时原本数百元的通行费就只缴纳了数十元。而大小车之间也大多是在嘉兴段的服务区内对换通行卡的,驾驶员偷逃的则是两种车型之间巨大的通行费差额。”专案组相关负责人介绍说。

在两地公安机关和省交投、市交投的通力协作

下,专案组最终查清了涉嫌违法犯罪的驾驶员和所涉车辆。在掌握嫌疑人犯罪事实、活动规律、落脚区域等情况并基本固定犯罪证据后,市公安局于今年1月11日至13日,调集全市各相关警种警力1000余名,与嘉兴公安机关警力同时展开抓捕行动,最终圆满集中收网。

专案办案民警何警官告诉记者,偷逃高速通行费属于诈骗行为,数额较大的,可以依法处三年以上有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金,数额巨大或者有其他严重情节的,甚至可以处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金,所以相关单位、个人不要因贪图小利以身试法,铤而走险,否则将付出沉重的代价。

据介绍,目前警方还在对这一系列性案件予以深挖,加大逃犯缉捕力度,督促规劝相关涉案人员投案自首,并全力追缴犯罪嫌疑人的非法所得。

记者 张贻富 通讯员 孙波 洪素蓉



青年民警
送防范进校园

寒假将至,为了提高学生的安全防范意识及自防自救能力,1月19日,市公安局团委在海曙外国语学校开展了“安全防范宣传进校园活动”。针对广大师生和家长关注的“青少年自我保护”和“校园欺凌事件应对”等热点,来自市公安局巡特警支队的特警队员们对全校近两千名师生进行安全防范知识教育。

活动现场,青年特警们通过情景授课、现场互动等形式,向学生传授了实用的自我保护方法。此外,特警们还向同学们展示了众多警用装

备,让现场的同学们大开眼界。

据了解,2016年以来,市公安局团委已开展了多次“安全防范宣传进校园活动”,组织青年民警通过授课、情景表演、发放宣传资料等形式将安全知识和防范技能传递给广大师生。市公安局团委专职副书记汤辉告诉记者,新的一年,市公安局团委还将继续组织开展各类进校园活动,让更多的孩子们通过与青年民警面对面,零距离交流,学到更多、更新、更全面的安防知识。

记者 刘波 通讯员 章建 摄

胡朝霞当选2015-2016年度 全省政法系统首届“最美政法人”

近日,宁波市公安局北仑分局出入境管理大队大队长胡朝霞又获殊荣,作为全省政法系统9位获奖人之一,成功当选2015-2016年度全省政法系统首届“最美政法人”。

从警28年,胡朝霞获得过许多荣誉,她曾先后三次荣立三等功,一次二等功,先后被评为“感动港城,振奋北仑”十大新闻人物、“港城卫士”、宁波市“最美警察”、宁波市“劳动模范”、浙江省“劳动模范”、浙江省优秀人民警察、浙江省最美警察、浙江省警界先锋、全国公安机关“爱民模范”和全国公安机关优秀人民警察,2015年4月,她还被中宣部评为“全国最美基层干部”。

获得过如此多荣誉的她,却总说自己很普

通。她口里的“普通”,在普通人眼中却是那么不可思议——从警28年,攒下了一整箱感谢信;倾注母爱20年,抚养弃婴长大成人;连续7年帮助一名渐冻人,连续4年帮助结对的75名贫困孩子……

对于2017年,胡朝霞充满了憧憬,她说,新的一年中她将继续带领团队全力打造阳光服务新品牌,让每一位来出入境办证的群众感受到如家般的温暖,贴心诠释服务的内涵。同时,她也希望有更多爱心人士加入她的“胡朝霞爱心团队”,给山区的小朋友多一点帮助,“让更多的贫困孩子能追求梦想。”

王岑 胡佳晓

为春运站岗 让每位旅客平安回家过年 本刊记者现场直击 公安机关春运安保现场

春运来了,铁路宁波站、客运中心、栎社机场都像拧紧了发条的机器一般不停运转。近日,本刊记者实地采访,直击公安春运安保现场。

1月18日下午3点,铁路宁波站南广场,天空正下着小雨,记者跟随广场派出所民警王卓巡逻。王卓告诉记者,上午8点到岗至今,他和同事已经在广场忙碌了7个小时,午饭也只是坐在警务室一张椅子上匆匆扒几口盒饭了事。

车站人潮涌动,王卓带着两名协警穿行在人群中,见到坐在候车室、头伏在膝上打瞌睡的旅客,他总会走上前将其叫醒,提醒他小心看管好自己的行李。“很多人一年的血汗钱都揣在包里,要是丢了,我们也心疼,所以要不停地巡逻、提醒。”王卓说。

广场民警的另一项主要职责,就是接受旅客询问。在铁路宁波站一楼大门口站了一会儿,王卓身边就没断过前来问询的旅客。王卓告诉记者,这些天平均每一分钟至少有3个人来问询各种问题,几天下来,他的喉咙早已沙哑。

客运中心划归属地管理后,古林派出所副所长章其岳成为那里的常驻民警。面对每天2万多人次的客流量,他每天忙得不可开交,不但要跟运管、城管等部门执法人员一起巡逻,还要处理各种求助和治安纠纷。

据章其岳介绍,前两天的傍晚5点,一名来自四川成都的老汉来乘车准备回老家过年,结果下了出租车才发现行李忘在车上。老汉赶紧向巡逻民警求助,章其岳立即让指挥室人员查找已经离去的出租车,辗转找到当事司机。在汽车出发前10分钟,当事司机将老汉的行李送来,让老汉及时踏上了回家的路。

他们的另一项重要工作是配合车站进行安检。章其岳告诉记者,他们每天搜缴下来的花露水、发胶、菜刀等违禁物品就有30多件。他们还专门派人给旅客开具身份证明,方便旅客实名制买票。这几天,每天开具的证明就有100多份。

自春运工作启动以来,栎社机场也开始进入繁忙的春运保障模式。记者在栎社机场候机区看到,这里的人流较平日增长了许多,据悉,在春运第一天,整个机场的客流量已经达到历史极值。

据现场执勤民警介绍,机场警方已开通绿色通道,细化窗口证件办理流程,推行办理临时乘机证明“一站式”快捷服务,辖区主要路段和路口的治安卡点、移动警务室可24小时接受群众报警求助。

随着客流量的增加,候机区外的车流也同步增加。记者了解到,机场公安分局增加了执勤警力密度,同时依靠科技手段和多媒体宣传资源实现对道路交通精细化管理,千方百计保障空港畅通。

记者 张贻富 通讯员 钟陶行 赵洁琼